想

是

动

的

天华

加快建设学习型社会

●刘珅

会,大力提高国民素质,推动建设学习大国。" 建设学习型社会需要民众养成良好的阅读习惯, 大力推广全民阅读, 让所有的人都能在阅读中增 长学识,提高文化素养,是建设学习型社会的根 本保障,同时,对于推动继续教育的发展和终身 阅读学习的理念具有深远的意义。

充分利用图书馆的数字与文献信息资源。图 书馆像磁场一样,吸引大众阅读的兴趣。公共图 书馆既要向社会提供免费的阅读服务, 又要开展 公益性的讲座、阅读推广、培训和展览等服务项 目,并通过开展阅读指导、读书交流与共享等活 动来推广全民阅读。公共图书馆可针对其阅读服 务专业化的特征,利用自身的优势,举办展览、 读书会、讲座等活动来促进阅读、发展阅读和延 读服务,满足公众对阅读的渴望与需求,通过推 广阅读, 让阅读一直陪伴着人们的生活。

加强全民阅读互联网推广平台建设的力度。 随着现代化网络信息时代的发展,线上阅读正处 于迅猛发展的态势, 因此, 要建立专业的互联网 指导与教育并进行交流研讨与互动。各个相关部 门要对平台加强管理, 遴选出最优的符合大众提 高综合文化素质的阅读方案,根据民众的阅读习 惯和发展趋势, 推荐有益于身心健康的精品图 书,吸引广大民众的阅读兴趣。通过阅读推广平 台读书, 既节省了政府的财政开支, 又提高了阅 读推广的服务效能,实属一项利国利民的举措。

动员全社会加快构建全民阅读服务体系。 推进全民阅读的步伐, 让所有人在阅读中都能 增长学识并提高文化素养, 是建设学习型社会的 原动力。为此,大力倡导党员干部带头读书学 习,建立学习型党组织,同时,各大新闻媒介 要充分做好宣传力度, 汇聚各方力量为人民群 众提供更好的阅读环境和阅读氛围,建立一些诸 如社区书屋、乡村书屋和职工书屋等新型的阅读 空间, 加快建设阅读服务的平台和导向, 加大阅 读服务的力度,进一步完善书香社会的服务职 能。针对各地居民的阅读习惯, 搭建起以网 络、手机、报纸杂志等为载体的阅读服务平 台,切实保障弱势群体的阅读,开展形式多样

党的十九大报告指出:"加快建设学习型社 阅读推广平台,通过这样的平台向大众提供阅读 的助残阅读服务,重点推进广大少年儿童的阅

推进图书馆数字化阅读服务建设的进程。全 民阅读活动的推广,需要图书馆引进一些数字化 阅读服务的新模式,加强馆藏资源的建设力度, 完善好数字化阅读服务的机制,为阅读者提供更 者对于便携式阅读服务的需求。同时,图书馆在 进行数字化资源的建设过程中, 指导阅读者按其 所需地利用数字资源,提高阅读效率,鼓励图书 馆员利用微信公众号或者朋友圈推介图书并利用 网络组织开展评书等活动, 充分利用网络阅读者 之间的传播效应, 让大家都参与到阅读中来, 有 效地扩大全民阅读的影响力度。

综上所述,大力推广全民阅读活动,有助于 加快建设学习型社会,从而使得整个社会都处于 全民阅读活动的浓厚的阅读氛围,这对于建设学 习型社会和打牢中华民族的文化根基都具有深远 和重大的意义。一个人人都参与阅读的社会,一 定是学习型社会;一个有前途有潜质的国家,一 定是一个学习型的国家。

🋂 监察法释义

有权依法向有关单位和个人了解情况,收集、 意见、勘验检查笔录、视听资料、电子数据 得遗失、泄露。 调取证据。有关单位和个人应当如实提供。

监察机关及其工作人员对监督、调查过程 中知悉的国家秘密、商业秘密、个人隐私,应 当保密。

任何单位和个人不得伪造、隐匿或者毁灭

【释义】

规定本条的主要目的是从原则上确保监察 线索等,不得伪造、更改、虚构。 机关行使监督、调查职权, 明确有关单位和个

查工作的基础和核心。证据的种类包括物证、 悉,能为权利人带来经济利益,具有实用性并

集证据的权力,以及有关单位和个人配合取证 机关的监督、调查工作造成严重影响,造成被 的义务。监察机关依法向有关单位和个人了解 监督人、被调查人逃脱本应承担的法律责任, 情况, 收集、调取证据, 是查明事实、惩治腐 败、保障被调查人合法权益的需要。监察机关 起诉、人民法院的审判等活动造成严重影响。 了解情况以及收集、调取证据的具体程序和规 "任何单位和个人",是指不论是监察机关及其 范,监察法在本章和监察程序等章节中作了规 工作人员,还是被监督人、被调查人、证人或 定。"如实提供",是指有关单位和个人提供的 者其他相关单位和个人,都不得伪造、隐匿或 本条是关于监察机关收集证据一般原则的 财物、文件、电子信息以及其他有关的材料, 者毁灭证据。凡是有这种行为的,都必须追究 应当真实反映与监察事项相关的内容、情节、 其法律责任, 构成犯罪的, 依法追究其刑事责

第二款规定的是对监督、调查过程中知悉 式表现出来的,能够证明监察机关所调查事项 家秘密",是指关系国家安全和利益,依照法定 任重或者轻的证据都要收集,不得有意遗漏。 的真实情况的一切事实。证据具有客观性、关 程序确定,在一定时间内只限一定范围人员知 联性和合法性三个基本属性,它是监察机关调 悉的事项;"商业秘密",是指不为公众所知

经权利人采取保密措施的技术信息和经营信 息;"个人隐私",是指个人生活中不愿公开或 者不愿为他人知悉的秘密。保密法、刑法、民 法总则、侵权责任法等法律对国家秘密、商业 秘密、个人隐私的保护作了规定。监察机关及 其工作人员对监督、调查过程中知悉的国家秘 第十八条 监察机关行使监督、调查职权, 书证、证人证言、被调查人供述和辩解、鉴定 密、商业秘密、个人隐私,应当妥善保管,不

> 第三款规定的是不得伪造、隐匿或者毁灭 本条分三款。第一款规定的是监察机关收 证据。伪造、隐匿或者毁灭证据,既会对监察 或者造成冤假错案,又会对人民检察院的审查

需要注意的是, 监察机关及其工作人员了 的国家秘密、商业秘密、个人隐私的保密义 解情况以及收集、调取证据必须客观全面,被 监察法中的"证据",是指以法律规定形 务。这是对监察机关及其工作人员的要求。"国 监督人、被调查人有无职务违法犯罪、法律责

> (摘自中央纪委国家监委法规室编写、中 国方正出版社出版的《〈中华人民共和国监察

村屯环境展新貌 百姓心里乐开花

(上接一版) 切实使本次村屯环境 民兵作用,对一些存量垃圾和卫生 整治工作取得实效。

-加强督查检查。洮北区 屯环境整治工作。 针对区域实际, 出台了农村环境 确保工作取得实效。

调多人全程参加此次农村环境卫生 考核单位、各区域为二级考核单 整治"回头看"活动,宣传部门在 位、各乡镇项目部为三级考核单 电视、报纸、手机客户端上等媒介 位、各小组为四级考核单位,真正 进行多次新闻报道。同时,在电视 确保环境整治效果。本次村屯环境 和微报开辟了农村环境卫生整治 卫生整治活动中,该公司总投资 "回头看"专栏,大力宣传洮北区 900余万元,共购买垃圾清运专用 整治进展和成果,进一步提高公众 车、电动三轮垃圾车等车辆45 知晓率,营造强大的舆论氛围。

乡镇场利用与村民签订《环境卫生 屯环境。 协议书》和完善《村规民约》等一 人树文明卫生活动;充分发挥基层 大哥脸上露出了灿烂的笑容。

死角开展了攻坚活动, 切实保障村

—充分借助外力。洮北区政 卫生整治攻坚督查方案,对全区 府与山东康洁公司达成合作协议, 所有村屯制定了督查计划表,明 以政府购买服务的形式,将全区各 确责任分工,组成联合督查组,乡镇场的环境卫生日常保洁交给山 对全区各乡镇场的环境卫生整治 东康洁公司负责。全权委托该公司 "回头看"工作进行全面督促检 对全区范围内的村屯环境卫生和村 查,并将检查问题逐一反馈至各 屯垃圾进行集中清理和转运,自 乡镇场负责人,责令限期整改到 2018年11月以来,山东康洁公司 位。同时,由区督查办牵头,联 出动和雇佣共600余人,对洮北区 合区相关部门组成暗访督查组, 全区村屯环境卫生进行维护和整 在全区开展抽查暗访工作,着力 治,每天工作近八个小时。为了确 保村屯环境卫生整治质量,该公司 一加大宣传力度。洮北区抽 实行四级考核制度,总公司为一级 台,购置16000余个垃圾箱,日 ——广泛发动力量。洮北区各 清运垃圾近百吨,有力地保障了村

保洁员张大哥在乡道上边清扫 系列行之有效的办法,努力规范村 地上刚刚被风刮落的几片枯叶边对 民日常行为;部分乡镇场还开展了 记者说:"我们镇的环境真的改变 "小手拉大手, 文明卫生一起走" 太多了, 路干净了, 环境好了, 咱 活动,让乡镇中小学生带动全家加 们过得也更舒服了!"说到这,张

拍卖公告

白城市永信拍卖有限责任公司依法接受委托公开拍卖以下标的: 黑土:位于大安市丰收镇洮儿河村,共计37054.2m3,参考价为118.6万元。 报名及拍卖地点: 白城市永信拍卖有限责任公司 拍卖时间:2019年2月25日9时

拍品公开展示及办理竞买手续时间:2019年2月21日、22日15时 办理竞买手续需带身份证原件及竞买保证金24万元。

联系电话:13904366040

公司地址: 白城市四季华城3号楼7号门市

关于全市范围内 禁止燃放"孔明灯"通告

全市广大市民:

人民过一个平安祥和的元宵佳节,消 除因燃放"孔明灯"(又称"天灯" "文灯""心愿灯")带来的安全隐 违法行为。对非法销售、燃放孔明 患,现将有关事项通告如下:

节期间燃放"孔明灯"。2月16日至 查处。 21日期间,各有关单位、部门要加 大宣传工作力度,做到家喻户晓,妇 全,不生产、不制做、不销售、不购 孺皆知,切实提高广大群众对"孔明 灯"危险性和危害性的认识,引导广 民发现生产、销售、燃放"孔明灯" 大人民群众不购买、不燃放"孔明 等不法行为的,要及时向公安部门举 灯",自觉维护公共安全。

二、严禁非法生产、销售、燃放 "孔明灯"。一经发现,由公安、城 管、市场监督管理等有关部门依法查

处;对因非法生产、销售、燃放"孔 为维护社会公共安全,确保全市 明灯"造成重大安全事故的,将依法 追究有关责任人员的法律责任。

三、严厉查处燃放"孔明灯 灯不服从管理,阻碍工作人员依法 一、严禁任何单位和个人在元宵 执行职务的,公安机关将依法严厉

> 希望广大市民自觉维护公共安 买、不燃放"孔明灯",希望广大市 报。举报电话: 3252110

> > 特此通告。

白城市公安局 2019年2月14日

市委常委全程参加并指导县(市、区)、 市直部门党委班子2018年度民主生活会

(上接一版) 一是要深入学习习近平新 见》,坚决纠正和克服"四风",尤其是 时代中国特色社会主义思想,继续在真 形式主义、官僚主义,不能虎头蛇尾,更 正学懂弄通做实上下功夫。要坚持读原 不能搞形式、走过场。四是认真贯彻执行 著、学原文、悟原理,坚持系统学、跟 民主集中制,严格按制度规定办事。要认 进学、联系实际学,通过学习,进一步 真贯彻执行民主集中制,真正把民主集 树牢"四个意识",坚定"四个自信",中制的优势变成我们党的政治优势、组 不折不扣地落实好党中央各项决策部 织优势、制度优势和工作优势。要严格落 署。二是坚持和加强党的全面领导,坚 定不移推进党的政治建设。结合推进 要善于正确集中,善于把不同意见统一 "两学一做"学习教育常态化制度化和 起来,善于把分散意见中的真知灼见提 即将开展的"不忘初心、牢记使命"主 炼概括出来,真正做到科学、民主决策。 题教育,组织广大党员干部深入、反 五是始终坚持脚踏实地真抓实干,以求 复、系统学习。要大力加强党内政治文 真务实作风推动振兴发展。要紧紧围绕 化建设,维护白城良好的政治生态。三 市委中心工作,坚决抓好中央第八巡视 是持续加强作风建设,坚决纠正"四 组反馈意见的整改落实工作,进一步在 风"尤其是形式主义、官僚主义。要严 产业扶贫、政策落实、环境整治等方面抓 格遵守中央八项规定精神,认真贯彻落 细抓实抓具体,必保完成脱贫任务。同 实市委关于深化干部作风大整顿活动成 时,要持续加强班子自身建设,提升政治

实议事决策规则,提高领导能力和水平。 果,加强干部作风建设的《实施意鉴别力、工作执行力、团队凝聚力。

习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上讲话指出, "实践发展永无止境,解放思想永无止境。""坚持解放思想和 实事求是有机统一。"省委书记巴音朝鲁在省委理论学习中心 组集体(扩大)学习会上指出,"推动新时代吉林解放思想再出 发,必须坚持问题导向和目标导向相统一,坚持把自已摆进 去,依据时代要求、按照群众意愿、针对发展难题,从根本 上解决思想观念上自我束缚、相互束缚的问题。"解放思想的 目的是破解发展难题,通过解放思想打破习惯势力和主观偏 见的束缚, 使思想和实际相符合、主观和客观相符合, 研究 新情况、解决新问题,使思想真正成为正确行动的先导,推 动吉林高质量发展。

思想是行动的先导。无论是过去还是现在, 吉林改革发 展所取得的成就,首先是解放思想的结果;工作中存在的问 题,也与解放思想不够紧密相关;与发达地区的差距,从根 本上看还是解放思想的差距。经过40年的改革开放,吉林干 部群众的思想观念有了较大的改变,但目前仍然存在着不少影 响发展的思想障碍, 如墨守陈规、狭隘片面、自满自足、得 过且过等等。这些问题, 根本原因是思想上不解放或解放不 够, 而思想上的僵化落后, 必然导致行为做法的偏差保守。

解放思想,必须坚持实事求是,一切从实际出发,按照 客观规律办事。一方面,解放思想是实事求是的内在要求和 前提。只有解放思想,才能正确认识事物发展的客观规律, 才能真正做到实事求是。如果思维迟缓、思想僵化, 认识就 不可能符合实际,就做不到实事求是。另一方面,实事求是 是解放思想的目的和归属。解放思想就是要破除主观偏见和 习惯势力的束缚, 使主观和客观相符合、思想与实际相符 合,达到实事求是。只有实事求是,才能充分发挥主观能动 性, 正视和尊重客观事物的发展变化, 从而摒弃旧观念、树 立新思维、谋划新思路、实现新发展。如果离开了实事求 是,解放思想就可能不到位,也可能过了头,不及和冒进都

解放思想,必须坚持问题导向和目标导向相统一。深入 学习贯彻习近平总书记对东北振兴工作的重要指示精神,全 面落实党中央关于东北振兴的一系列决策部署,结合吉林省情实际,把促进高质量 发展作为落脚点,把实现人民幸福美好生活作为最终目的,坚持新发展理念,坚持 实践实干实效的导向,运用科学的思想方法,更理性、更深入、更系统、更建设性 地进行思考研究, 找到并且突破问题背后的症结, 拿出真正切实管用的办法, 着力 解决发展中存在的难点问题和深层次问题,继续深化改革、破解矛盾,努力扩大开 放、加强合作,以新气象新担当新作为推进吉林振兴发展,

◇画里有话



个方面 12 类突出问题,其中就包括 账"的恶性循环,党和政府的权威性及 "新官不理旧事"。对前任领导集体作出 公信力也将受到影响。这正是-的重大决定不执行、不落实; 对作出的 承诺或签订的协议不兑现; 在重点工 作、重大项目建设等方面存在历史遗留 问题没有及时处置或落实……这些都是 "新官不理旧事"的典型表现。长此以

重点整治形式主义、官僚主义的四 往,就会陷入"流水的新官,铁打的旧

新官要理旧事, 强化责任担当。 一张蓝图贯通, 棒棒接力跑好

漫画/林菲 诗文/如斯

稳字当头 解放思想高质量推进

路,积极进取、攻坚克难、主动作为,推动 振兴上取得新突破。 市场主体活力进一步释放, 营商环境进一步 优化,产业竞争力进一步提升,现代市场体 全省上下要以开展"三抓"行动为契机,铆 系进一步形成,促进吉林振兴发展蹄疾步 足干劲、开足马力,迅速掀起各项工作热 稳,快马加鞭,跟上时代。

载体、有抓手、有状态、有实效。全省各地 实基础。

(上接一版) 全省经济结构在持续优化, 传 各部门要充分认识开展"三抓"行动的重要 统产业在巩固提升,新的动能在加快成长。 性和紧迫性,把思想和行动统一到省委、省 应该说,我省有稳的基础,更有进的条件、 政府决策部署上来,在统一思想中进一步解 进的需求。当务之急,就是必须牢牢抓住重 放思想,以更坚决的态度、更有力的举措、 要发展机遇期,全面贯彻落实"巩固、增 更扎实的作风,把"三抓"行动引向深入, 强、提升、畅通"八字方针,以解放思想引 在高质量发展上迈出新步伐,在加快新时代

"纷繁世事多元应,击鼓催征稳驭舟" 潮,努力实现一季度开门红,为全年工作开 坚持稳中求进工作总基调,关键是要有 好局、起好步,为完成今年目标任务打下坚

白城市涉黑涉恶线索举报方式

举报地址:白城市涉黑涉恶线索核查管理中心,白城市洮北区文化西路1号市委党

举报邮箱:bcsshb2019@163.com

举报电话:0436-3366685

校办公楼后楼北侧1楼